
Decontribuzione Sud

a decorrere dal 1° Gennaio 2023 e fino al 31 
Dicembre 2023



Tipologie contrattuali ammesse al beneficio

✔ Contratti di lavoro a tempo determinato
✔ Contratti di lavoro a tempo indeterminato

con sede di lavoro in: Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia, Sardegna, Sicilia

Casi di esclusione:
• Settore agricolo;
• contratti di lavoro domestico;
• Pubblica amministrazione (comprese le partecipate pubbliche);
• settore finanziario, identificate con Codice Ateco 2007 da 64.11.00 a 66.30.00

Beneficio:
□ 30% dei contributi a carico del datore di lavoro fino al 31 dicembre 2025
□ 20% dei contributi dovuti per gli anni 2026 e 2027;
□ 10% per gli anni 2028 e 2029.

La Commissione Europea ha prorogato l’applicabilità della Decontribuzione Sud al 31 dicembre 
2023.

Dal 1° gennaio 2024 occorre attendere autorizzazione della Commissione europea.

Decontribuzione sud (L. n.178/2020; Circ. INPS n. 90/2022; messaggio 21 
dicembre 2022, n. 4593)



Requisiti azienda utilizzatrice

□Rispetto delle norme fondamentali in materia di condizioni di lavoro e di assicurazione sociale obbligatoria (legge n. 
296/2006)

□Rispetto della normativa comunitaria nell’ambito degli aiuti di Stato del “Quadro temporaneo di crisi per misure di aiuto di
Stato a sostegno dell’economia a seguito dell’aggressione della Russia contro l’Ucraina” (c.d. Temporary Crisis
Framework).

□ Ai fini della legittima fruizione occorre soddisfare le seguenti condizioni:

-gli importi beneficiati non siano di importo superiore a 300.000 euro per le imprese attive nei settori della pesca e 
dell'acquacoltura e a 2 milioni di euro per tutte le altre imprese ammissibili al regime di aiuti esistente;
- gli importi siano concessi entro e non oltre il 31 dicembre 2023;
- aiuto sia concesso a imprese colpite dalla crisi.
N.B. E’ necessaria la matricola Inps dell’azienda utilizzatrice ai fini della corretta trasmissione del flusso Uniemens

L'agevolazione risulta cumulabile con altri esoneri o riduzioni delle aliquote di finanziamento previsti dalla normativa vigente, nei limiti

della contribuzione previdenziale dovuta, e sempre che non vi sia un espresso divieto di cumulo previsto da altra disposizione; la

decontribuzione risulta cumulabile con l’ Apprendistato.

Decontribuzione sud (L. n.178/2020; Circ. INPS n. 90/2022; messaggio 21 
dicembre 2022, n. 4593)




